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ALIQUOTE IMU – TASI  
 

ANNO 2016 
 

Con deliberazioni del Consiglio comunale n. 11 e n. 12 del 29 aprile 2016 sono state confermate, 
rispettivamente, le aliquote IMU – TASI applicate nell’anno 2015, adeguando le fattispecie 
impositive alla legge di stabilità 2016 (L. 208/2015).  
Riportiamo le aliquote per il calcolo dell'IMU e della TASI  per le varie tipologie di immobili nel 
Comune di Borghetto di Borbera. 
 
SCADENZE:   ACCONTO 16 GIUGNO 2016    -    SALDO  16 DICEMBRE 2016 
 
 
 
 

 
IMU 

 

 
TASI 

 

ABITAZIONI PRINCIPALE E ASSIMILATE  

(pensionati residenti estero) CON RELATIVE 

PERTINENZE (C2, C6 e C7) max una per 

ciascuna categoria. 

 
ESENTI 

 
ESENTI 

 

ABITAZIONE PRINCIPALE CAT. A/1, A/8 e 

A/9 (abitazioni di lusso) E RELATIVE 

PERTINENZE (C2,C6,C7) max una per 

ciascuna categoria. 

 
4,50 PER MILLE 

(detrazione € 
200,00) 

 
 

1,50 PER MILLE 

 

CASA CONIUGALE ASSEGNATA AL CONIUGE 

PER SEPARAZIONE LEGALE, ANNULLA-

MENTO MATRIMONIO E RELATIVE 

PERTINENZE (C2,C6,C7) max una per 

ciascuna categoria. . 

 
ESENTE 

 
ESENTE 

 

CASA CONIUGALE, CATEGORIE A/1, A/8 E 

A/9, ASSEGNATA AL CONIUGE PER 

SEPARAZIONE LEGALE, ANNULLAMENTO 

MATRIMONIO E RELATIVE PERTINENZE 

(C2,C6,C7) max una per ciascuna categoria. 

 

 
4,50 PER MILLE 

(detrazione € 
200,00) 

 
 

1,50 PER MILLE 

 

UNITA' IMMOBILIARI APPARTENENTI ALLE 

COOPERATIVE EDILIZIE A PROPRIETA' 

INDIVISA ADIBITE AD ABITAZIONE 

PRINCIPALE DEI SOCI ASSEGNATARI. 

 

 
 

ESENTI 

 
 

ESENTI 



 

UNICA UNITA' IMMOBILIARE PERSONALE 

FORZE ARMATE, RESIDENTE IN CASERMA. 

 

 
ESENTI 

 

 
ESENTI 

 

FABBRICATI COSTRUITI E DESTINATI 

DALL'IMPRESA COSTRUTTRICE ALLA 

VENDITA E NON LOCATI. 

 

 
ESENTI 

 
ESENTI 

 

ALTRI IMMOBILI (seconde case, magazzini, 

negozi, uffici, laboratori arti e mestieri ecc.) 

 

 
10,00 PER 

MILLE 
 

 
ESENTI 

 

 

FABBRICATI RURALI AD USO 

STRUMENTALE  

 
ESENTI 

 

 
ESENTI 

 

AREE FABBRICABILI 

 

 
10,00 PER 

MILLE 

 
ESENTI 

 

TERRENI AGRICOLI 

 

 
ESENTI 

 
ESENTI 

 

TERRENI AGRICOLI POSSEDUTI E CONDOT-

TI DA COLTIVATORI DIRETTI ED I.A.P. 

ISCRITTI NELLA PREVIDENZA AGRICOLA 

 

 
ESENTI 

 
ESENTI 

 


